

Duminica a patra după Rusalii (*Vindecarea slugii sutașului*)

La Sfânta Liturghie

a Sfântului Ioan Gură de Aur

2 iulie 2023

Troparul Învierii, glasul al 3-lea:

Să se veselească cele cerești și să se bucure cele pământești. Că a făcut biruință cu brațul Său Domnul, călcat-a cu moartea pe moarte; Cel întâi-născut din morți S-a făcut, din pânțele iadului ne-a mântuit pe noi și a dat lumii mare milă.

Troparul Icoanei Izvorătoare de Mir a Maicii Domnului Ivion din Hawaii (troparul hramului), **glasul 1**, *Podobie: Locuitor pustului... :*

Închinându-ne înaintea preamăritei tale Icoane Ivion, Fecioară, ne umplem de străină și nespūsă dulce mireasmă; și mirul, revărsându-se din ea, dă vindecare celor credincioși și pocăință și lacrimi celor ce cu dorire îți strigă ție: Slavă mijlocirii tale, Preacurată! Slavă minunilor tale! Slavă darurilor tale, pe care le dai nouă, Marie, Mireasa lui Dumnezeu!

Troparul Sfântului Ștefan cel Mare¹, glasul 1:

Apărător neînfricat al credinței și patriei străbune, mare ctitor de locașuri sfinte, Ștefane Voievod, roagă pe Hristos Dumnezeu, să ne izbăvească din nevoi și din necazuri.

[**Troparul Sfântului ierarh Ioan Maximovici, glasul al 5-lea:**

Grija pentru turma ta în pământea ei petrecere a preînchipuit rugăciunile pe care totdeauna le înalți pentru toată lumea. De aceea, ajungând la cunoașterea iubirii tale, credința ne-am întărit, sfinte ierarhe și făcătorule de minuni loane! Cu totul sfințit de Dumnezeu prin împărtășirea preacuratelor Taine, și astfel veșnic întărit prin acestea, te-ai grăbit spre nevoi, preafericite tămăduitorule. Grăbește și acum spre ajutorul nostru, al celor ce te cinștim pe tine cu toată inima.]

Troparul așezării veșmântului Născătoarei de Dumnezeu în biserica Vlaherne, glasul al 8-lea:

Născătoare de Dumnezeu, pururea Fecioară, acoperământul oamenilor, veșmântul și brăul preacuratului tău trup, puternic acoperământ cetății tale le-ai dăruit, prin nașterea ta mai presus de fire nesticite rămânând, că întru tine și firea se înnoiește, și vremea. Pentru aceasta, te rugăm, pace lumii dăruiește și sufletelor noastre mare milă.

Condacul Învierii, glasul al 3-lea, Podobie: Fecioara astăzi...:

Înviat-ai astăzi din mormânt, Îndurate, și pe noi ne-ai scos din porțile morții. Astăzi Adam dănuiește și Eva se bucură, iar prorocii dimpreună cu patriarhii laudă neîncetat puterea cea dumnezeiască a stăpânirii Tale.

[**Kontakion of St. John Maximovitch², Archbishop of Shanghai and San Francisco, Tone 4:**

Your heart went out to all who entreat you with love, O hierarch John, and who remember the struggle of your life, and thy painless and easy repose, O faithful servant of the all-pure Directress.*]

Slavă...

Condacul Sfântului Ștefan cel Mare¹, glasul 1:

Iubind pe Dumnezeu cu adevărat, slăvite Ștefane, sfinte biserici și mănăstiri ai înălțat; pe cei săraci ai ajutat și pe cei greșiți i-ai iertat. Pentru aceste fapte ale tale, Dumnezeu te-

a înzestrat cu înțelepciune și putere ca să biruiești pe vrăjmașii țării tale și ai credinței creștinești. Drept aceea, te cinștim și părinte te numim.

Și acum...

Condacul așezării veșmântului Născătoarei de Dumnezeu în biserica Vlaherne, glasul al 4-lea, Podobie: Cel ce Te-ai înălțat...:

Îmbrăcăminte de nestrăciune ai dăruit tuturor credincioșilor, de Dumnezeu dăruită Preacurată, sfințitul tău veșmânt, cu care sfințit trupul tău ți-ai acoperit, Acoperământule al tuturor oamenilor; a cărei așezare o prăznuim cu dragoste și grăim cu frică ție, Curată: Bucură-te, Fecioară, lauda creștinilor! (*se încheie lung*)

Chinonicul duminical, glasul al 8-lea: Lăudați pe Domnul din ceruri. Aliluia, Aliluia, Aliluia (*Psalm 148: 1*).

Și Chinonicul Sfinților, glasul al 8-lea: În tot pământul a ieșit vestirea lor și la marginile lumii cuvintele lor. Aliluia, Aliluia, Aliluia (*Psalm 18:41*).

Nu sunt schimbări la Sfânta liturghie.

¹ http://www.sfintiromani.ro/ro/pagina/371/iulie_stefan_cel_mare_slujba.html

² <https://www.oca.org/saints/troparia/2021/07/02/206392-saint-john-maximovitch-archbishop-of-shanghai-and-san-francisco>

* Directress refers to the Mother of God as *Hodēgē tria* (*She who shows the way*).